

читайте в следующем номере:

О частной женской классической гимназии М. Г. Брюхоненко — одном из лучших учебных заведений дореволюционной России





«Ликуй, Москва! В Париже Росс!» О московских торжествах 1814 года в честь окончания войны с Наполеоном

№ 1 (277). Январь 2014

ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА РОССИЙСКОГО



Н. С. ГОНЧАРОВА. ЗИМА. СБОР ХВОРОСТА. ХОЛСТ, МАСЛО. 1911 ГОД

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

19 июня 2013 года на заседании Комитета по премиям памяти митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова) в Патриаршей и Синодальной резиденции в Свято-Даниловом монастыре были объявлены имена лауреатов за 2012—2013 годы. Предваряя оглашение списка, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл сказал: «В 1995 году по инициативе Церкви, Правительства Москвы и Академии наук Макариевская премия была возрождена, и было принято решение, что в первую очередь эта премия будет присуждаться тем, кто проявляет себя наилучшим образом в сфере исторических исследований — как в области отечественной истории, истории Церкви, москвоведения, <...> так и в области истории славянских государств, Православных Церквей в славянских странах».

«12 ноября 2013 года в конференц-зале Президиума Российской академии наук состоялась церемония вручения Макариевских премий. Ее возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Среди участников торжественного собрания были: первый заместитель председателя Совета Федерации РФ А. П. Торшин; заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы А. Н. Горбенко; руководитель Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями г. Москвы Ю. В. Артюх; заместитель министра иностранных дел РФ Г. Б. Карасин; председатель Экспертного совета по премиям памяти митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова), академик РАН, декан исторического факультета МГУ С. П. Карпов; архиепископ Истринский Арсений; руководитель Церковно-научного центра «Православная энциклопедия» С. Л. Кравец; ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Владимир Воробьев; члены Экспертного совета, лауреаты и номинанты премии за 2012—2013 гг., благотворители и сотрудники Макариевского фонда, представители духовенства и научного сообщества. Патриарх Кирилл обратился к собравшимся с первосвятительским словом. От лица Российской академии наук приветствие произнес президент РАН В. Е. Фортов. Заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы А. Н. Горбенко огласил приветствие мэра Москвы С. С. Собянина. Затем прозвучало выступление заместителя министра иностранных дел РФ Г. Б. Карасина» (http://www.patriarchia.ru).

Напомним: «Макариевская премия — российская академическая премия имени митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова), созданная в 1867 году по его завещанию с целью «поощрения отечественных талантов, посвящающих себя делу науки и общеполезных занятий». С 1918 по 1996 год не вручалась. В настоящее время — главная премия в области российской истории и истории Русской Православной Церкви» (Википедия).

Нам приятно сообщить, что в номинации «История Москвы и историческое краеведение» вторая премия была вручена главному редактору «Московского журнала» А. Ф. Грушиной за книгу «Друг друга тяготы носите...» Жизнь и пастырский подвиг священномученика Сергия Мечёва» (М., 2012). Коллектив редакции «Московского журнала» искренне поздравляет своего бессменного руководителя — Заслуженного работника культуры России Анну Филипповну Грушину — с этой высокой оценкой ее труда и желает ей дальнейших свершений на ниве отечественной культуры и исторической науки.

